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Estrutura	de	Repetição:	PARA

//	Pseudocódigo
PARA i	← valorInicial ATÉ valorFinal PASSO	x FAÇA

Instrução_1
Instrução_2
....
Instrução_n

FIMPARA

//Linguagem	C:
for	(i =	valor_inicial;	valor_final;	
valor_incremento)	{

//Instrução_1
//Instrução_2
//....
//Instrução_n

}
//exemplo:
for	(i=1; i<=10; i++){

//Instrução_n
}



Fluxograma:	PARA

instruções

i ←	0	ATÉ	30	
PASSO	1

SIM

NÃO



Exercícios

1. Faça um algoritmo que exiba na tela uma
contagem de 0 até 30, exibindo apenas os
múltiplos de 3.

2. Faça um algoritmo que leia um conjunto
de 10 valores, armazenando em um
vetor. Uma vez lidos os valores, exibir na
ordem inversa em que foram lidos os
dados, ou seja, o último dado a ser exibido
na tela deve ser o primeiro que foi lido.



1.	Faça	um	algoritmo	que	exiba	na	tela	uma	
contagem	de	0	até	30,	exibindo	apenas	os	

múltiplos	de	3.

Pseudocódigo
DECLARA	i inteiro
PARA	i ←	1	ATÉ	30	PASSO	3	FAÇA

ESCREVA	i
FIMPARA

OU

DECLARA	i inteiro
PARA	i ←	0	ATÉ	30	PASSO	1	FAÇA

SE	(i%3	==	0)	
ESCREVA	i

FIMSE
FIMPARA

Linguagem	C i=i+3		ou	i+=3



Fluxograma

PARA	i ←	0	ATÉ	30	PASSO	1	FAÇA
SE	(i%3	==	0)	

ESCREVA	i
FIMSE

FIMPARA

INÍCIO

i ←	0	ATÉ	30	
PASSO	1

i%3	==	0

ESCREVA	i

FIM

SIM

NÃO
SIM

NÃO



2.	Faça	um	algoritmo	que	leia	um	conjunto	de	10	
valores,	armazenando	em	um	vetor.	 Uma	vez	lidos	os	
valores,	exibir	na	ordem	inversa	em	que	foram	lidos	
os	dados,	ou	seja,	o	último	dado	a	ser	exibido	na	 tela	

deve	ser	o	primeiro	que	foi	lido.

Pseudocódigo
DECLARE	v[10]	inteiros
PARA	i ←	0	ATÉ	9 PASSO	1 FAÇA

LEIA	v[i]
FIMPARA

PARA	i ←	9	ATÉ	0	PASSO -1	FAÇA
IMPRIMA	v[i]

FIMPARA
OU



Leia	x[10]	=>	só	irá	ler	o	valor	da	posição	9	do	vetor	
Imprima	(x[10],	x[9],	x[8]...) =>	o	ideal	é	usar	uma	estrutura	de	

repetição.	E	se	fossem	1000	números?

v[10]	=	v[1]	
...
v[1]	=	v[10]		 =>	neste	caso	v[1]	=	v[1],	pois	a	1ª	instrução	foi	

v[10]	=	v[1]

Erros	comuns

correto: i=i+3



Pré-Incremento	(++i):	incrementa	antes
Pós-Incremento	(i++):	incrementa	depois

O	mesmo	para:
Pré-Decremento	(--i):	decrementa	antes
Pós-Decremento	(i--):	decrementa	depois

1 0

-1 0


